

eTWINNING -**2012**

В периода от 25-28 Октомври във Вроцлав се проведе Контактен семинар по eTwinning (по програма Коменски учене през целия живот) за детска градина и начални учители. На този семинар присъстваха участници от девет европейски държави: България, Чехия, Република Унгария, Латвия, Полша, Португалия, Словения, Испания, Исландия. Нашата страна беше представена от три българки, избрани от организаторите след разглеждане на материали, изпратени от кандидатите. Една от трите участнички от България бе Капка Христова - директор на ОДГ-Божан и ЦДГ "Детелина" гр.Тервел. Полската страна организатор финансира пътуването и участието в семинара на избраните участнички.



Важен момент от работа бе придобиването на практически умения за планиране, организиране и разработване на eTwinning проект.

Вроцлав - столицата на Долна Силезия, е един от най-старите и най-красивите градове в Полша, разположени в югозападната част на Полша. Той е малък, но изключително приятен и интригуващ със своята историческа памет и красива бароково-готическа архитектура град.

Участниците в семинара бяха запознати със значението и предназначението на eTwinning инструментите и с активните методи на работа в детската градина и училището. Бяха представени няколко презентации по eTwinning проекти, а също така и добри педагогически практики видеорепортажи от полски педагози.

Разгледана бе тема

В НАВЕЧЕРИЕТО НА ПАТРОННИЯ ПРАЗНИК: ОТНОВО ПЪРВИ НАГРАДИ ЗА ТАЛАНТЛИВИ ТЕРВЕЛСКИ УЧЕНИЦИ

В края на октомври в гр. Русе се състоя награждаването на най-добрите участници в V Национален ученически конкурс за литературно творчество и журналистика "Стоян Михайловски,."

В конкурса са участвали 435 млади автори с 569 творби и 31 колектива екипи на вестници, телевизионни и радиопредавания. Сред тях - ученици от СОУ "Йордан Йовков," и участници в Клуб за автентичен фолклор при ОДК "Малкият принц," с ръководители Росица Стратиева и Стойка Жекова. От най-малките участници в раздел "Литературни творби," е отличено стихотворението на Иван Велчев от III а клас на СОУ "Йордан Йовков,." Също от този клас, чийто класен



отличена Галина Петрова от IX клас, а Божидар Божилов от същия клас с II награда. Пътеписът на Теменуга Пенчева

Преминаващата река Одер прави градската панорама на Вроцлав същинска идилия. Течението на Одра (както поляците я наричат) образува истински лабиринт от острови и мостове, които печелят заслужено прозвището на града „Полската Венеция“.

С р е д забележителностите на Вроцлав са и уникалните архитектурни ансамбли на остров Тумски, сградата на Университета с бароковата кула на Леополдин, наскоро реставрираният Пазарен площад (Rynek) с бароковата сграда на кметството, която се счита за една от най-красивите постройки от този вид в Европа след кметствата в Бремен и Брюксел, Замъка Вроцлав (Wrocław Palace). Живописните улички на Стария град Вроцлав (Старе Място) излъчват неповторима атмосфера и изобилстват от галерии, църкви, катедрали, художествени работилници, музеи и армията от гноми. Интересни за посещение са още Ботаническата и Зоологическата градина, които се смятат за едни от най-красивите в цяла Полша. От дълги години Вроцлав е един от международните центрове за провеждането на различни изложения, фестивали и семинари.

е отличен с I награда.

Всички, получени до 30 септември текстове, са разпределени по възрастови групи в двата раздела и записани под номер в дневник на конкурса. Компетентно жури с председател доцент д-р Руси Русев преподавател в РУ "Ангел Кънчев," и ВТУ "Св. Св. Кирил и Методий," е оценило изпратените творби.

Организаторът Общински детски център за култура и изкуство награди отличените ученици с грамоти, плакети и медали, както и статуетки с лика на Стоян Михайловски. Участието в награждаването на големите ученици и техните ръководители се осъществи с финансовата подкрепа на Община Тервел.



Тервел

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

Година VII
брой 24
четвъртък
29 ноември 2012

разпространява се безплатно

РУБРИКА**ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ****60 ГОДИНИ СРЕДНО ОБРАЗОВАНИЕ В ГРАД ТЕРВЕЛ**

По традиция всяка година на 21 ноември най-голямото общинско училище в община Тервел отбелязва своя патронен празник. През 2012 година тържеството е под знака на една кръгла годишнина - 60- години средно образование в нашия град.

Тази година празникът бе съвсем нетрадиционен. "Среща на поколенията," под това название премина тържественият педагогически съвет, на който присъстваха всички поколения учители и директори, отдали живота си на мисията да образуват и възпитават бъдещите поколения тервелчани. За да споделят празника на своето училище в залата присъстваха и бивши ученици, свързали професията и бъдещето си с Тервел след напускане на студентската скамейка. Гости на тържествения съвет бяха Кметът на Община Тервел инж. Живко Георгиев, директорът на регионалния инспекторат по образование Петър Петров, главен инспектор Дарин Димитров - изпълняващ длъжността директор на Областно управление

"Пожарна безопасност и защита на населението" към МВР Добрич, инспектор Атанас Атанасов от РСПАБ Тервел, директори на училища от града и областта.

Разгръщайки летописната книга от първата до последната страница, учениците от IX, X и XII клас Теменуга, Денислава, Дъмян, Пламен, Борис, Валери, Грета, Рая, Берна, Виктория, Златин, Велислав влязоха в ролята на директори и разказвачи. Техния разказ и специално подготвената презентация от преподавателите върнаха в съзнанието на всички гости най-мили спомени от първия им учебен ден, от много училищни тържества, от високите постижения

на редица преподаватели и ученици, високите държавни отличия I, II и III степен на орден "Кирил и Методий," за самото училище и за част от преподавателския състав. А ето и част от разказа.

Изнизаха се 60 години от оня есенен ден, когато на 15.9.1952г. в Тервел е открито първото средно училище. То се явява, за да откликне на цялостния обществено-икономически живот в района на бившата Тервелска околия. Началото е поставено с една сборна паралелка за VIII клас. Настанени са в новопостроено крило на бъдещата сграда на училището. Трудностите са големи. Липсват достатъчно помещения, като не

Следва на стр. 2

БЛАГОДАРСТВЕН АДРЕС

60 ГОДИНИ СРЕДНО ОБРАЗОВАНИЕ В ГРАД ТЕРВЕЛ

Следва от стр. 1

достигат и учители. За пръв директор е назначен Христо Цанев от гр. Велико Търново. Следват четири учебни години, от 1955 до 1959 г., с директор Нено Пенев Тодоров от гр. Павликени. През този период е извършен втори и трети етап от строежа на училищната сграда. Открито е и средношколското общежитие с 48 места. През учебната 1959-1960 за директор на училището е назначен Стоян Димитров Мускетарски. Тогава става и сливането на турското основно училище "Светлина," със средното училище, така че деца от различни етноси се учат и възпитават заедно. Броят на учениците става 1220. От 1960 до 1970г. директор е Димитър Колев Гочев, заместници са му Иван Денев и Александър Русинов. Следва периода 1971-1989г., когато директор е Александър Русинов. През този доста дълъг период броят на учителите е най-голям, квалификацията им отговаря на изискванията на съвременното тогава образование.

През 1979г. на 17 май училището става ЕСПУ по тогавашните образователни стандарти и се настанява в нова сграда, в която се помещава и днес. От 1990 до 2000г. училището е разделено на две образователни институции ОУ "Дора Габе," и СОУ "Йордан Йовков,.. Техни директори са Тодор Кирилов, Димитър Костадинов и Димитър Пенев, Виолета Янкова. През 2001г. с решение на Общински съвет Тервел двете училища се обединяват в СОУ "Йордан Йовков," с директор Стоян Стоянов. Днес директор е Галина Вълчева. В час влизат 70 учители и възпитатели с висока квалификация, които обучават 760 ученици от I до XII клас. Модерно и европейско, училището разполага с 36 класни стаи, 3 кабинета по информационни технологии, актова зала, 2 физкультурни салона, 2 спортни площадки, библиотека, 2 работилници за часовете по труд и технологии, 1 кабинет по изобразително изкуство, ученически



Моменти от тържествения педагогически съвет



Строежът на училището през 50-те години на миналия век. Днес това е сградата на ПЛГО



Нов портрет на Йордан Йовков, изработен от Калчо Рапанов и Петър Белков

стол и медицински кабинет. От 2008г. училището е със статут на Средишно, в което се образоват децата от съседните села Божан, Поп Груево, Честименско, Полк. Савово, Бонево, Кочмар, Жегларци, Предимство е наличието на целодневно обучение, което помага в подготовката на учениците и улеснява родителите им. Създадени са максимално добри условия за учене, спорт и отпих, за извънкласни форми и провокиране на творческите заложби на учениците.

Директорът Галина Вълчева връчи юбилейни плакети на официалните си гости. Поздравителни адреси поднесоха Кметът инж. Живко Георгиев, Зам. председателят на Общински съвет г-жа Стефка Костадинова, Областният управител Желязко Желязков, председателят на Съюза на българските учители Янка Такева, директорът на ОДК "Малкият принц," Тервел. Кметът на Община Тервел подари на училището ново училищно знаме символът, който съпровожда всеки училищен празник. Поздрав за присъстващите поднесе ДФТА "Калинка Вълчева," с гл. художествен ръководител Нели Динкова при НЧ "Димитър Дончев-Доктора,..



19.12) AVON 17 (29.11
80 ,
1
" " Super Shok.
110 , 01 1
:
GSM: 0889 771 882 . 25-28

75- ГОДИШЕН ЮБИЛЕЙ НА ПОЕТЕСАТА ЦВЕТАНКА КОСТОВА И НАЧАЛО НА НОВИЯ ТВОРЧЕСКИ СЕЗОН ЗА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ДИМИТЪР ДОНЧЕВ-ДОКТОРА,, ГРАД ТЕРВЕЛ

В навечерието на 1 ноември Денят на народните будители, Читалище "Димитър Дончев Доктора-1893 г., гр. Тервел посрещна скъпи гости.

Поводите бяха няколко. На първо място с поетичната сбирка, организирана от екипа на Читалището и Община Тервел, отбелязахме 75-годишнината на нашата съгражданка поетесата Цветанка Костова. Няма нищо по-хубаво от това да посрещаш празници с приятели. И сега беше така. За да уважат празника на талантливата тервелчанка в залата присъстваха нейни бивши колеги, бивши ученици, приятелите от Клуб №1, шефът на издателство "Матадор", в Добрич, писателят от Генерал Тошево Георги Бакалов, самодейци от читалището. За всички тях г-жа Костова изпълни поетичен рецитал от своята последна стихосбирка "Сърдечни ритми," и гражданска поезия.

С рециталът на Цветанка Костова Читалището в Тервел откри своя нов творчески сезон. Стана традиция в навечерието на Деня на будителите или на самия първи ноември най-старата

обществена културна организация в града да организира различни прояви, с които открива своята нова творческа сесия. Освен че читалището ще се сдобие с нова зрителина зала и нов облик на фасадата, през 2013 година то ще чества 130 години от основаването си. Екипът му подготвя богата творческа програма през новия сезон, кулминацията на който вероятно ще бъде през есента. И през тази година любителите на песента, музиката, танците, приложните изкуства, книгите, могат да посещават сбирките на различните школи и състави към читалището. Всички те приемат нови участници. И през новия творчески сезон тук ще рецитират ДФТА "Калинка Вълчева," с главен художествен ръководител Нели Динкова, Вокална студия Тервел и школи по гайда, китара и ударни инструменти с ръководител Живко Колев, Школа за народно пеене и Танцово-певческа група за изворен фолклор с ръководител Радка Адамова, Ателие по приложни изкуства с ръководител Цанка Жечкова, Битов оркестър с ръководител Светлин Марков. Библиотеката

очаква своите малки и големи читатели всеки делничен ден. В нея освен заемането на книги, те могат да се възползват от модерната компютърна зала, оборудвана по програма "Глоб@лни библиотеки-България,..



Цветя и поздравителни адреси за юбилярката



ОИЦ Добрич ще представи стратегията Европа 2020 в Тервел

Областният информационен център Добрич (ОИЦ Добрич) ще представи стратегията "Европа 2020," на информационна среща в община Тервел на 27.12.2012 (сряда) от 10.00 часа в зала в общината.

Експертите ще представят визията на страната ни за следващия програмен период 2014-2020 и данни от работа по проекти, съфинансирани с европейски средства в областта. ОИЦ Добрич е част от мрежата от 28 информационни центрове за популяризиране на Кохезионната политика на Европейския съюз, създадени с финансовата подкрепа на Оперативна програма "Техническа помощ", съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Центърът е създаден от община гр. Добрич в партньорство с Областна администрация област Добрич, Бизнес-център гр.

УЧЕНИЧЕСКИ КОНКУРС „УЧИЛИЩЕТО ТРАДИЦИИ И МОДЕРНОСТ,,

През месец октомври СОУ "Йордан Йовков,," в партньорство с Дирекция "Образование, култура, младежки дейности и ритуали," при Община Тервел, обяви ученически конкурс на тема "Училището-традиции и модерност,," Това е поредната инициатива във връзка с 60-годишнината от началото на средното образование в града. Според регламента, участниците са ученици от втори до дванадесети клас, които представиха рисунки, есета и презентации. Помощните теми за учениците бяха: "От килийното към светското образование,," "История на образованието в Тервел,," "Учителят Йордан Йовков,," "От богатството на народните творчество към информационните технологии в училище,,"

На 23 ноември се извърши награждаване на отличените ученици. В компонент "Рисунка,," в първа възрастова група са класирани: I място Виктория Руменова и Иван Пенев от IVв; II място Виктор Дойчев от Iб, III място за Едже Сейхан от Iб. Поощрителна награда получи Дея Георгиева от Iб клас. Отново в компонент "Рисунка,," при учениците от среден курс отличените ученици са: Радостина Георгиева VII клас и Стелияна Ненчева V клас Първо място; с втората награда са отличени Екатерина Николаева Vб клас и Пресила Няголова VIб; третото място заеха

Преслава Димитрова Vв и Ива Стефанова VIIIв. Поощрения получиха Христина Николаева VIIа, Николета Андреева VIв, Яница Радославова VIб.

Големите ученици твориха в областта на литературата и презентациите. Есето на Теменуга Деянова от XII клас е отличено с първа награда, поощрени са Габриела Росенова и Ирина Илианова от XI клас.

Редът на наградените при презентациите е следният: Първо място за Нина Живкова от IX клас, Второто място е за Рая Стефкова и Грета Николова от XI клас, третото място заеха Росица Ивановата и Радостин Пенчев от IX клас. Всички големи ученици участват и в Клуба за автентичен фолклор при ОДК "Малкият принц," гр. Тервел с ръководители Росица Стратиева и Стойка Жекова.



Заслужени награди за Теменуга, Рая и Грета

Добрич, общините Балчик, Каварна и Добричка в изпълнение на проект «Създаване и функциониране на Областен информационен център - Добрич»,

финансиран по Оперативна програма «Техническа помощ», съфинансирана от Европейския фонд за регионално развитие на Европейския съюз.